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Γιώργος Αράγης

Ο Χριστόφορος Μηλιώνης και ο Γιώργος Αράγης

του Χριστόφορου Μηλιώνη
Το περιοδικό Γράμματα και Τέχνες είναι 
ένα περιοδικό περίπου μοναδικό στο είδος 
του, αφού στηρίζεται κυρίως στη δοκιμιο
γραφία. Το ίδρυσε και το διευθύνει ο γνω
στός λογοτέχνης Κώστας Παπαγεωργίου, 
που το κράτησε, δώδεκα χρόνια τώρα, κυ
ριολεκτικά με τα δόντια. Όσοι έχουν κά
ποια εμπειρία, καταλαβαίνουν τι ηρωι
σμός χρειάζεται για τέτοιες προσπάθειες. 
Ήδη έχει αναλάβει το πρακτικό μέρος της 
έκδοσης ο Παναγιώτης Σοκόλης, ο γνω
στός εκδότης των Ανθολογιών-Γραμματο- 
λογιών της νεοελληνικής Ποίησης και Πε
ζογραφίας.

Απόψε λοιπόν το περιοδικό Γράμματα 
και Τέχνες, με την ενίσχυση του Υπουρ
γείου Πολιτισμού, έχει καλέσει από τα 
Γιάννενα για μια ομιλία στο πάντα ανοιχτό 
«Σπίτι της Κύπρου» τον δοκιμιογράφο και 
κριτικό της λογοτεχνίας Γιώργο Αράγη, 
που θα αναπτύξει το θέμα: «Τάσεις στη 
νεότερη διηγηματογραφία μας». Ως μέλος 
της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδι
κού, αλλά και ως συμπατριώτης, παλαιός 
φίλος και συνεργάτης του ομιλητή, θα σας 
δώσω ορισμένες πληροφορίες, βιογραφι-

κές και εργογραφικές, και στη συνέχεια ο 
Πρύτανις της νεοελληνικής κριτικής, ο 
Αλέκος Αργυρίου, θα σας παρουσιάσει το 
κριτικό έργο του Γιώργου Αράγη.

Ο Γιώργος Αράγης γεννήθηκε το 1936 
στο Μεγάλο Περιστέρι του Νομού Ιωαννί- 
νων, όπου διδάχτηκε τα πρώτα γράμματα, 
και έβγαλε το Γυμνάσιο στα Γιάννενα. Τι 
ήταν η Παιδεία σ’ εκείνα τα μαύρα χρόνια, 
μόνο εμείς ξέρουμε, που την υποστήκαμε. 
Στη συνέχεια σπούδασε ιατρική στην 
Αθήνα και ειδικεύτηκε στη δερματολογία.

Στη λογοτεχνία πρωτοπαρουσιάστηκε 
μ’ ένα ποίημα στο Γιαννιώτικο περιοδικό 
Ηπειρωτική Εστία, το 1954. Φοιτητής 
ακόμη της ιατρικής αρχίζει να συνεργάζε
ται ταχτικά με το περιοδικό Ενδοχώρατων 
Ιωαννίνων, όπου δημοσίευε στην αρχή 
ποιήματα και έπειτα πεζά -  δοκίμια και 
κριτικά κείμενα. Από τα πιο αξιόλογα κεί
μενά του αυτής της περιόδου είναι η πα
ρουσίαση της ποίησης του Μανόλη Ανα- 
γνωστάκη (τ. 3235/1965). Από το 1962ωςτο 
1967 (οπότε η Ενδοχώρα διέκοψε την έκ
δοσή της) ήταν μέλος της Εκδοτικής της 
Ομάδας.

Κείμενά του έχει δημοσιεύσει στα περιο
δικά Διαγώνιος, Τραμ, Εντευκτήριο, Εκη- 
βόλος, Αντί, Γράμματα και Τέχνες, Δια
βάζω κ.ά., καθώς και στις εφημερίδες 
«Καθημερινή», «Αυγή» και «Ηπειρωτικός 
Αγών» (των Ιωαννίνων). Τα τελευταία 
χρόνια είναι ταχτικός συνεργάτης στο πε
ριοδικό Πλανόδιον ως κριτικός της πεζο
γραφίας.

Έχει εκδώσει τα βιβλία Ζητήματα λογο
τεχνικής κριτικής (Γιάννινα 1980, που έχει 
κάνει άλλες δύο εκδόσεις), Ζητήματα λο
γοτεχνικής κριτικήςΒ (Δωδώνη 1988) και 
Ασκήσεις κριτικής (Σοκόλης 1990). Έ 
γραψε επίσης την εκτενή Εισαγωγή στην 
Ανθολογία της Δεύτερης Μεταπολεμικής 
Ποιητικής Γενιάς του Ανέστη Ευαγγέλου 
και παρουσίασε πεζογράφους στην Ανθο
λογία Πεζογραφίας των εκδόσεων «Σοκό
λης». Κατά τη γνώμη μου από τις πιο αξιό
λογες μελέτες του είναι η εργασία του για 
τον Γιώργο Ιωάννου, όπου ιδιαίτερα εξε
τάζεται η τεχνική του.

Από το 1978 ζει μονίμως στα Γ ιάννενα. 
Είναι παντρεμένος κι έχει μια κόρη.

Με τον Γιώργο Αράγη με συνδέει φιλία
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